
Conseil d’école de l’éép Louise-Arbour 
Procès-verbal du 3 octobre 2019 

 
Présences 
Membres : Daniel Renaud, Fred Chabot, Julie da Silva, Jessica Brando, Amy Morris, Anne 
Caroline Desplanques, Anne-Mary Zietak, David Wellings, Gaston Arseneault, James Roundell, 
Julie Martel, Kaili Levesque, Mariem Abada, Michelle Crawley 
Parents :  
Direction : Francine Hotte 
Enseignante : Mme Nicole 
Absences  
Membres :  
 
1. et 2.  Reconnaissance du territoire Algonquin, constatation de quorum 
 
3. Statuts et règlements 
On passe en revue les règlements du CE. 
 
4. Adoption de l’ordre du jour 
Proposé par Jessica, appuyé par Fred 
 
5. Adoption du p-v de la dernière rencontre (28 mai 2019) 
 
6. Mot de bienvenue et remerciements 
On remercie l’ancien CE et on accueille les nouveaux membres. 
 
7. Rétroaction sur l’épluchette et la soirée clin d’oeil et le BBQ de fin d’année 
On aime beaucoup la tradition de l’épluchette, une belle activité communautaire et une belle 
façon d’accueillir la communauté au début de l’année.  
Pour la soirée clin d’oeil, l’équipe enseignante a essayé un nouveau format qui cherchait à 
refléter le travail d’équipe plutôt que d’accueillir les parents dans chaque classe individuelle. 
C’était impersonnel et a déplu à plusieurs parents, dont le but semblait clocher avec celui des 
enseignants. La soirée clin d’oeil est un stress pour les enseignants, mais pour les parents, 
l’essentiel, c’est le contact. C’est aussi une occasion de rencontrer les parents des copains de 
classe de son enfant. Il y a eu un manquement au niveau de la reconnaissance territoriale. Y 
aurait-il lieu de combiner la soirée avec l’épluchette?  
Un meilleur système de son rejoindrait la mission communautaire car l’acoustique dans le 
gymnase est mauvais. 
Le BBQ a été un succès. 
 
8. Mise à jour - présidence 
Rapport 2018-2019 
 

https://docs.google.com/document/d/1sU6YtR0oSvTs9wjcecgE9-_NNUlnKE0c8JgwJ-75qbA/edit?ts=5d09b5e9#


 
Levée de fonds 2018-2019 5 840 $ 
Malgré de grandes aspirations, notre temps et nos ressources sont limités. 
Est-ce qu’il faut un nouveau sondage pour connaître les priorités de la communauté scolaire? 
Il faut garantir un accès universel pour s’assurer que tous les élèves puissent bénéficier de leur 
environnement scolaire. 
 
Profil de la direction 30 octobre (responsabilité du président) 
 
CPP Comité de participation des parents - si un parent veut y participer, il faut le faire avant le 4 
octobre. Il faut l’appui d’un autre parent. Jessica accepte le rôle. Proposé par Daniel, appuyé 
par Kaili. 
 
Mme Hotte propose un comité de français pour promouvoir l’usage du français à l’école. 
 
Rapport financier: Il reste 723,83 $ du CEPEO et 1 586,34 $ de la levée de fonds de l’année 
passée. 
 
Rencontres du CE Daniel propose un calendrier des rencontres pour le reste de l’année. Les 
rencontres auraient lieu le premier jeudi de chaque mois. Il propose aussi que l’on fixe un 
objectif particulier pour chaque réunion. Le personnel préfère avoir la rencontre vers le fin de la 
semaine. Certains parents voudraient que la rencontre ne soit pas toujours le même jour. On 
décide de fixer la date pour la prochaine rencontre et revoir le reste plus tard. 
 
Zone d’autobus. CEPEO achète de nouveaux panneaux. On propose des démarcations 
zébrées ou le peinturage du carrefour. On attend un suivi de la part du conseiller Leiper. Mme 
Hotte parle d’accroître  la visibilité de l’édifice et d’installer un nouveau panneau avec le nom de 
l’école. Il faut une meilleure communication avec les parents pour gérer les problèmes de 
stationnement et de sécurité. 
 
Sorties éducatives Toute sortie doit être signalée avant le 30 septembre. 
 
9. Msie à jour - direction 
Grève : Les écoles demeurent ouvertes. Toute communication viendra directement du CEPEO 
Effectifs : 223 élèves 
Plus de personnel 
2 classes mobiles (biblio, 6e) 
Beaucoupe de mouvement en début d’année. Les enseignants se sont montrés très souples. 
La salle communautaire est maintenant une salle multifonctionnelle. 
Les 1e à 6e de L-A participeront à la Choralie pour la première fois cette année grâce à une 
subvention et un partenariat avec de la Salle.  
Feu de camp en décembre avec animateurs culturels du secondaire, chocolat chaud. 



ICE Un chercheur du CEPEO accompagnera l’initiative. Promotion d’enquête et de 
questionnement 
Éducation physique Josée-Reine Poirier. Activités de leadership, sports d’équipe à midi. En 
octobre il y aura un atelier de survie en forêt pour les M à 6e. 
Pourrait-on organiser un échange de costumes d’Halloween ou de vêtements d’hiver? 
Parascolaire Il n’y en aura pas à midi avant Noël parce qu’il n’y a pas de place. 
Les cours de piano se poursuivent. 
Est-ce qu’on va offrir Scientifiques à l’école cette année? 
Impossible de créer un jardin pour pollinisateurs dans l’espace devant l’école. 
On souhaite organiser une campagne pour promouvoir l’utilisation du français. 
Nous avons une nouvelle surintendante, Anne XXX. 
La direction souhaite acquérir un nouveau système de son et des tables et chaises pliantes. 
Emprunter ces derniers est compliqué et couteux car il faut payer les déménageurs. 
On demande une subvention de 500 $ (fonds du CE) pour que les 5e et 6e aillent au Camp Air 
Eau Bois. Les parents peuvent en offrir plus dans le portail. La direction s’assure que tous les 
élèves puissent participer. Proposé par Kaili, appuyé par Fred. 
Pour ce qui est de la construction d’une nouvelle école, on propose une campagne de cartes 
postales. 
 
10. Mise à jour - enseignants 
Il existe une bonne complicité entre les membres du personnel. 
La rencontre pour le rapport de progrès s’en vient bientôt. 
Le nouvel horaire fonctionne très bien 
Le ministère exige que les élèves aient un bloc de 100 minutes pour la littératie et de 60 
minutes pour la numératie. 
 
11. Élections 
VP : Mariem 
Secrétaire : Julie et Kaili 
 
12. Comités  
https://drive.google.com/file/d/0B4ura_eURYA3UlBQWW9zUTA4YzBEZTBQc1JzX2hVMVlSLV
Nv/view?usp=sharing 
Le comité de financement devra se rencontrer bientôt. Quelles sont les priorités de la 
communauté? 
Les membres de chaque comité devraient communiquer entre eux avant le 7 novembre pour 
établir la mission et les projets des comités. 
 
13. Points à inscrire à l’ODJ 
Prochaine réunion 7 novembre 
 
14. Représentations du public 
Amy souhaite devenir membre du CE. Proposé par Daniel et appuyé par Kaili. 

https://drive.google.com/file/d/0B4ura_eURYA3UlBQWW9zUTA4YzBEZTBQc1JzX2hVMVlSLVNv/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/0B4ura_eURYA3UlBQWW9zUTA4YzBEZTBQc1JzX2hVMVlSLVNv/view?usp=sharing


15. La séance se lève à 19h55. 


